Мнение Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Карелия по вопросу внесения изменений в нормативные правовые акты, утвержденные федеральными органами исполнительной власти, в части учета страхового стажа по обязательному пенсионному страхованию индивидуальных предпринимателей и самозанятых лиц, зарегистрированных в качестве налогоплательщиков и осуществлявших деятельность на территории районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, для начисления процентной надбавки к заработной плате в случае их последующего трудоустройства по трудовым договорам
	Считаю необходимым поддержать Обращение Парламентской Ассоциации Северо-Запада России к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву по вопросу внесения изменений в нормативные правовые акты, утвержденные федеральными органами исполнительной власти, в части учета страхового стажа по обязательному пенсионному страхованию индивидуальных предпринимателей и самозанятых лиц, зарегистрированных в качестве налогоплательщиков и осуществлявших деятельность на территории районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, для начисления процентной надбавки к заработной плате в случае их последующего трудоустройства по трудовым договорам по следующим основаниям:
1. Гражданин Российской Федерации, если он является Индивидуальным предпринимателем, самостоятельно формирует свою будущую пенсию за счет перечисления взносов на пенсионное страхование. При этом северный стаж для исчисления пенсии у Индивидуального предпринимателя (ИП) исчисляется на тех же условиях, что и для работающих граждан, в случае, если индивидуальный предприниматель уплачивал взносы в пенсионный и страховой фонды (периоды нулевой деятельности ИП в северном стаже не учитываются).
В то же время деятельность в качестве Индивидуального предпринимателя 
не входит в стаж для исчисления надбавок за работу в районах Крайнего Севера или приравненных к Крайнему Северу местностях. Выплата районного коэффициента и процентной надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях положена только лицам, постоянно или временно работающим по трудовому договору в организациях, расположенных в указанных районах. 
2. Трудовой стаж, дающий право на получение процентных надбавок к заработной плате, установленных статьей 11 Закона Российской Федерации "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях", исчисляется только для лиц, работающих по найму на предприятиях, в организациях и учреждениях. Таким образом, трудовой стаж, дающий право на получение процентных надбавок к заработной плате, исчисляется лишь для лиц, заключивших трудовой договор.
Индивидуальный предприниматель лицом, работающим по трудовому договору, не является. Следовательно, период деятельности в качестве индивидуального предпринимателя в стаж, дающий право на назначение процентной надбавки, выплачиваемой в северных районах, не включается.
Фактически это означает, что в случае найма на работу по трудовому договору гражданин, который ранее был Индивидуальным предпринимателем, не будет получать надбавку к заработной плате для работающих в районах Крайнего Севера, т.к. деятельность ИП не засчитывается в трудовой стаж для учёта процентной надбавки на заработную плату в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.
Это ставит Индивидуального предпринимателя, ведущего деятельность в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, в неравное положение с гражданами, работающими по трудовому договору, создаёт дискриминационные условия, не способствует мотивации вести деятельность в качестве индивидуального предпринимателя в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. 
С учётом того, что в Российской Федерации развитие предпринимательства является приоритетным, считаю целесообразным и необходимым рассмотреть возможность о включении стажа деятельности в качестве Индивидуального предпринимателя в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в общий трудовой стаж, дающий право на получение "северной надбавки" к заработной плате.
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