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Возможности и порядок осуществления государственной защиты лиц, оказывающих содействие в раскрытии и расследовании преступлений, в том числе коррупционной направленности.
В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2010 № 403-ФЗ 
«О Следственном комитете Российской Федерации» и Положением 
о Следственном комитете Российской Федерации, утвержденным Указом Президента РФ от 14.01.2011 № 38 «Вопросы деятельности Следственного комитета Российской Федерации» одними из основных задач СК России являются оперативное и качественное расследование преступлений 
в соответствии с подследственностью, установленной уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации, и защита прав и свобод человека и гражданина.
Одним из приоритетных направлений в деятельности следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Карелия (далее – следственное управление) является предупреждение, выявление, пресечение и раскрытие коррупционных преступлений, повышение эффективности указанной деятельности.
Зачастую раскрытие преступлений, их расследование, изобличение и последующее наказание виновных лиц невозможно без оказания полного содействия со стороны потерпевших и свидетелей по уголовным делам, а также иных участников уголовного судопроизводства. 
В ряде случаев преступления могут остаться нераскрытыми 
из-за чувства опасности, испытываемого очевидцами, свидетелями, потерпевшими и иными принимающими участие в расследовании преступлений лицами в процессе сотрудничества с работниками правоохранительных органов в раскрытии преступлений ввиду существующей вероятности последующих угроз убийством, применением насилия, уничтожением или повреждением имущества в их адрес со стороны уличенных ими в совершении преступлений лиц.
С целью осуществления защиты лиц, оказывающих содействие в раскрытии и расследовании преступлений, государством установлена система мер защиты потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства, включающая меры безопасности и меры социальной поддержки указанных лиц. 
Государственная защита потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства предполагает осуществление мер безопасности, направленных на защиту их жизни, здоровья и имущества, а также мер социальной поддержки указанных лиц в связи с их участием в уголовном судопроизводстве.
Государственной защите подлежат потерпевший, свидетель, частный обвинитель, подозреваемый, обвиняемый, подсудимый, их защитники и законные представители, осужденный, оправданный, лицо, в отношении которого уголовное дело либо уголовное преследование было прекращено, эксперт, специалист, переводчик, понятой, участвующие в уголовном судопроизводстве педагог и психолог, гражданский истец, гражданский ответчик, законные представители, представители потерпевшего, гражданского истца, гражданского ответчика и частного обвинителя. 
Меры государственной защиты могут быть также применены до возбуждения уголовного дела в отношении заявителя, очевидца или жертвы преступления либо иных лиц, способствующих предупреждению или раскрытию преступления.
Государственной защите также подлежат близкие родственники, родственники и близкие лица, противоправное посягательство на которых оказывается в целях воздействия на вышеуказанных лиц. 
Решение об осуществлении государственной защиты принимают суд (судья), начальник органа дознания, руководитель следственного органа или следователь с согласия руководителя следственного органа, в производстве которых находится заявление (сообщение) о преступлении либо уголовное дело.
Меры безопасности в отношении защищаемых лиц по уголовным делам, находящимся в производстве следователей Следственного комитета Российской Федерации, осуществляются по решению руководителя следственного органа Следственного комитета Российской Федерации или следователя с согласия руководителя следственного органа Следственного комитета Российской Федерации органами внутренних дел Российской Федерации, органами федеральной службы безопасности, таможенными органами Российской Федерации или органами по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, расположенными по месту нахождения защищаемого лица.
В отношении защищаемого лица могут применяться одновременно несколько либо одна из следующих мер безопасности: 1) личная охрана, охрана жилища и имущества; 2) выдача специальных средств индивидуальной защиты, связи и оповещения об опасности; 3) обеспечение конфиденциальности сведений о защищаемом лице; 4) переселение на другое место жительства; 
5) замена документов; 6) изменение внешности; 7) изменение места работы (службы) или учебы; 8) временное помещение в безопасное место; 
9) применение дополнительных мер безопасности в отношении защищаемого лица, содержащегося под стражей или находящегося в месте отбывания наказания, в том числе перевод из одного места содержания под стражей или отбывания наказания в другое.
Основаниями применения мер безопасности являются данные о наличии реальной угрозы убийства защищаемого лица, насилия над ним, уничтожения или повреждения его имущества в связи с участием в уголовном судопроизводстве, установленные органом, принимающим решение об осуществлении государственной защиты.
Меры безопасности применяются на основании письменного заявления защищаемого лица или с его согласия, выраженного в письменной форме, а в отношении несовершеннолетних - на основании письменного заявления его родителей или лиц, их заменяющих, а также уполномоченных представителей органов опеки и попечительства (в случае отсутствия родителей или лиц, их заменяющих) или с их согласия, выраженного в письменной форме.
Порядок применения мер безопасности определяется Федеральным законом от 20.08.2004 № 119-ФЗ «О государственной защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства».

Руководитель следственного органа или следователь, получив заявление (сообщение) об угрозе убийства лица, насилия над ним, уничтожения или повреждения его имущества либо иного опасного противоправного деяния, обязаны проверить это заявление (сообщение) и в течение трех суток 
(а в случаях, не терпящих отлагательства, немедленно) принять решение 
о применении мер безопасности в отношении его либо об отказе в их применении. Следователь принимает указанное решение с согласия руководителя следственного органа. О принятом решении выносится мотивированное постановление, которое в день его вынесения направляется в орган, осуществляющий меры безопасности, для исполнения, а также лицу, 
в отношении которого вынесено указанное постановление.
Орган, осуществляющий меры безопасности, избирает необходимые меры безопасности, определяет способы их применения и обеспечивает психологическое сопровождение защищаемого лица.

Меры безопасности отменяются в случае, если устранены основания их применения, если защищаемое лицо отказывается от заключения соответствующего договора либо если дальнейшее применение мер безопасности невозможно вследствие нарушения защищаемым лицом условий данного договора. Меры безопасности также могут быть отменены по письменному заявлению защищаемого лица, направленному в орган, принявший решение об осуществлении государственной защиты. Отмена мер безопасности допускается только по постановлению органа, принявшего решение об осуществлении государственной защиты, либо по постановлению  органа, в производстве которого находится уголовное дело с неотмененным постановлением об осуществлении государственной защиты.
Защищаемые лица имеют право: 1) знать свои права и обязанности; 
2) требовать обеспечения личной и имущественной безопасности, личной и имущественной безопасности близких родственников, родственников и близких лиц; 3) требовать применения мер социальной поддержки; 4) знать 
о применении в отношении себя, а также своих близких родственников, родственников и близких лиц мер безопасности и о характере этих мер; 
5) обращаться с заявлением о применении дополнительных мер безопасности либо об их отмене; 6) обжаловать в вышестоящий орган, прокурору или в суд решения и действия органов, обеспечивающих государственную защиту, в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации; 
7) обращаться в орган, осуществляющий меры безопасности, за получением психологической помощи.

Защищаемые лица обязаны: 1) выполнять условия применения 
в отношении их мер безопасности и законные требования органов, обеспечивающих государственную защиту; 2) немедленно информировать органы, обеспечивающие государственную защиту, о каждом случае угрозы или противоправных действий в отношении их; 3) при обращении с имуществом, выданным им органами, осуществляющими меры безопасности, в пользование для обеспечения их безопасности, соблюдать требования федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации; 4) сохранять 
в тайне сведения о применяемых в отношении их мерах государственной защиты.
Должностное лицо органа, обеспечивающего государственную защиту, виновное в непринятии решения об осуществлении государственной защиты или в ненадлежащем ее осуществлении, несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.
Разглашение сведений о защищаемом лице и применяемых в отношении его мерах безопасности лицом, которому эти сведения были доверены или стали известны в связи с его служебной деятельностью, влечет за собой ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.
Для обеспечения государственной защиты Правительством Российской Федерации утверждается Государственная программа обеспечения безопасности потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства (в настоящее время действует Государственная программа «Обеспечение безопасности потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства на 2014 - 2018 годы»).
Расходы, связанные с обеспечением государственной защиты, не могут быть возложены на защищаемое лицо.

Кроме этого, при наличии достаточных данных о том, что потерпевшему, свидетелю или иным участникам уголовного судопроизводства, а также их близким родственникам, родственникам или близким лицам угрожают убийством, применением насилия, уничтожением или повреждением их имущества либо иными опасными противоправными деяниями следователь правомочен принять в пределах своей компетенции в отношении указанных лиц меры безопасности, предусмотренные уголовно-процессуальным законодательством.
В частности, при необходимости обеспечить безопасность потерпевшего, его представителя, свидетеля, их близких родственников, родственников и близких лиц следователь вправе в протоколе следственного действия, в котором участвуют потерпевший, его представитель или свидетель, не приводить данные об их личности. При этом следователем выносится постановление, 
в котором указывается псевдоним участника следственного действия и приводится образец его подписи, которые он будет использовать в протоколах следственных действий, произведенных с его участием. В ходе судебного разбирательства по уголовному делу суд без оглашения подлинных данных 
о личности свидетеля вправе провести его допрос в условиях, исключающих визуальное наблюдение свидетеля другими участниками судебного разбирательства.

Также с целью защиты потерпевшего, свидетеля или их близких родственников, родственников, близких лиц может быть произведен контроль и запись телефонных и иных переговоров, а в целях обеспечения безопасности опознающего предъявление лица для опознания по решению следователя может быть проведено в условиях, исключающих визуальное наблюдение опознающего опознаваемым.

В интересах обеспечения безопасности участников судебного разбирательства, их близких родственников, родственников или близких лиц допустимо проведение судебного разбирательства по уголовному делу 
в закрытом режиме.
